

КАЗЕННОЕ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ
ХАНТЫ-МАНСИЙСКОГО АВТОНОМНОГО ОКРУГА – ЮГРЫ
ДЛЯ ОБУЧАЮЩИХСЯ, ВОСПИТАННИКОВ С ОГРАНИЧЕННЫМИ ВОЗМОЖНОСТЯМИ ЗДОРОВЬЯ
**«РАДУЖНИНСКАЯ ШКОЛА ДЛЯ ОБУЧАЮЩИХСЯ С ОГРАНИЧЕННЫМИ
ВОЗМОЖНОСТЯМИ ЗДОРОВЬЯ»**

**Воспитательно - развивающее
занятие
«ОТКРЫТКА — ВСЕГДА
ОТКРЫТИЕ»**

**составила: учитель-дефектолог
Быстрова Татьяна Николаевна**

Цель: Формирование у учащихся представления о возможности выражения добрых чувств по отношению друг к другу.

Задачи: познакомить ребят с технологией изготовления открытки.

Оборудование: клей, фломастеры, карандаши, ножницы, вырезки из периодических изданий, бумага, аудиотехника с записями, мяч.

Предварительная работа: подготовить вырезки из газет и журналов; подготовить выставку образцов готовых открыток; подобрать музыку.

I Оргмомент

-Здравствуйте, ребята!

Давайте зададим себе вопрос: Что такое здоровый образ жизни?

Вести здоровый образ жизни- это значит соблюдать режим дня, придерживаться рационального питания, гулять на свежем воздухе, двигаться, учиться и развиваться, хорошо отдыхать, общаться с друзьями.

А еще это значит быть добрым и приветливым. Сегодня мы поговорим о том, как можно порадовать близких людей.

II Основная часть

Сейчас мы попросим каждого назвать свое имя и индивидуальное отличительное качество, начинающееся на букву вашего имени (например: «Меня зовут Маша, я милая!»)

Чем проповедь выслушивать, мне лучше бы взглянуть,

И лучше проводить меня, чем указать мне путь.

Глаза умнее слуха, поймут все без труда.

Слова порой запутаны, пример же- никогда.

Тот лучший проповедник, кто веру в жизнь провел.

Добро увидеть в действии- вот лучшая из школ.

Мы говорим, что нужно быть чутким к окружающим, заботиться друг о друге, проявлять доброту. Но не все знают, как это сделать. В этом нам поможет наше занятие.

Скажите пожалуйста: а как можно выразить добрые чувства (Словом, подарком, помощью, открыткой.)

Если ответ «открытка» не прозвучал, задать еще один вопрос: а открыткой можно выразить добрые чувства?

Словарь дает такое определение открытки: «картонное изделие, предназначенное для письма или воспроизведения художественно-изобразительного произведения»

А чем для вас является открытка? (Мяч по кругу)

Открытка- один из самых распространенных способов выражение доброго отношения друг к другу. Открытки мы храним и перечитываем. Они будят в нас приятные воспоминания. Особенно бережно хранят наши мамы те открытки, которые мы изготовили своими руками. Ведь в то, что мы делаем сами, мы вкладываем кусочек своей души, тепло своих сердец. Кроме того, такой открытки ни у кого больше не будет, она оригинальна и эксклюзивна.

Чаще всего открытки мы дарим друг другу на праздник. Да и добрые слова и пожелания говорим родным и близким лишь по причине какой-либо знаменательной даты. Но ведь получать маленькие знаки внимания приятно и в повседневной жизни. Вручая кому-то открытку, мы как бы подразумеваем, что рады тому, что этот человек рядом с нами, и благодарим его за это. Открытка может быть и при знанием в любви, и способом поддержки в трудную минуту. Наше занятие называется «Открытка- всегда открытие», то есть открыткой мы открываем свои чувства других по отношению к нам.

Создание открытки включает разработку оформления и содержания.

При оформлении открытки могут применяться любые материалы: цветная бумага, обои, бисер, бусины, стеклярус, нитки, природные материалы и искусственные цветы (ведущий показывает и комментирует выставку открыток).

Для упрощения и ускорения работы мы будем использовать французскую технику коллаж.

Коллаж (с фр.- «наклеенная бумага») – творческий жанр, когда произведение создается из самых разнообразных вырезанных изображений, наклеенных на бумагу или холст.

Содержание открытки подчиняется цели, которую мы хотим реализовать. В нашем случае такая цель: оказать внимание, порадовать кого-либо. Значит, в открытке должны быть добрые, приятные слова, а возможно и милая шутка. Например: «Я рад(а) что ты у меня есть», «Я тебя люблю!» Что еще может быть написано в открытке? (Мозговой штурм. Ведущие выписывают варианты на доске) , «Очень рада, что ты рядом!» «Всегда приятно с тобой общаться!», «Ты самая лучшая мама на свете!» и др.

III Практическая часть

Теперь мы предлагаем вам с использованием данных материалов и надписей создать свою открытку

(Ведущие раздают инструменты и необходимые материалы, звучит спокойная музыка, все работают. Ведущие также изготавливают открытки. Когда работа окончена, ведущие предлагают представить свои открытки: для кого они, что в них написано, почему они такие? Начинают ведущие.)

IV Подведение итогов

- Итак, сегодня мы выяснили, что открытка- это один из простых способов доставить человеку радость.

Давайте постараемся проявить доброту по отношению друг к другу и иными способами.

Игра «Торопись обрадовать»

Мяч передается по кругу. По сигналу- остановка. Тот, у кого в руках мяч, должен обрадовать своих соседей (сказать комплимент, подарить что-нибудь), но повторяться нельзя. По окончании ведущий радуется тех, кто не участвовал в игре.

V Рефлексия

Ведущие предлагают участникам ответить на вопросы: вам понравилось занятие? Что запомнилось? Будете ли что-то из того, чему сегодня научились, пользоваться в своей жизни?